2025年9月3日 星期三 编辑:程满园 校对:丰雁 美编:申宝超

忆峥嵘岁月 展银龄风采

我市举办纪念抗战胜利80周年文艺汇演

本报讯(记者 刘志松)9月2日, 市委老干部局在市老干部大学演艺 厅举办纪念中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利80周年文艺汇 演。500余名老年演员以饱满的热情 和精湛的表演,为观众呈现了一场以 "忆峥嵘岁月展银龄风采"为主题的 精彩演出。

演出在激昂的器乐联奏《大刀进行曲》中拉开帷幕。整场汇演节目形式多样,内容丰富,包括舞蹈、合唱、老年模特、芭蕾舞、器乐联奏等。表演者们深情演绎了《我们在太行山上》《保卫黄河》《地道战》《游击队之歌》等观众耳熟能详的经典曲目,尤其是市老干部大学的芭蕾舞《祈福》(如图)等节目,表达缅怀革命先烈、传递和平力量,赢得阵阵掌声。

参加本次演出的演员年龄最大的已逾80岁,最小的也有50多岁。他们虽已银发苍苍,但站在舞台上却精神矍铄,以饱满的激情全情投入演出,用艺术的形式重温峥嵘岁月,传承革命精神,展现了新时代老年人不忘历史、积极向上的精神风貌。

本次文艺汇演不仅是对抗战胜 利80周年的深情纪念,更是对伟大抗 战精神的弘扬和传承。老同志们通 过艺术表演的形式,向后辈讲述了那 段艰苦卓绝的抗战历史,传递了爱国 主义情怀和民族精神,彰显了老年人 在社会文化建设中的重要作用和价 值。活动为全市老年人提供了一个 展示才艺、交流学习的平台,丰富了 老年文化生活,促进了老年教育事业 的健康发展。



我市举办纪念抗战胜利80周年诗歌朗诵会

本报讯(记者陈曙光)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,8月31日上午,由市诗词学会主办的"诗意牧野 词韵新乡"——纪念抗战胜利80周年专题诗会在市德润文化艺术交流中心举行。此次活动是继8月30日在新乡学院举办的首场纪念抗战胜利80周年主题诗

歌朗诵会后,又一次深入人心的红色 文艺宣讲。

朗诵会作品全部由市诗词学会唐宋创作完成。他以14年抗战历程为背景,精心撰写14首朗诵诗歌,内容涵盖"九一八事变"至日本投降期间各大战场典型战役与著名抗日英雄,尤其聚焦新乡本地抗战事迹,如传奇英雄郭

兴、四十七烈士以及刘海秋、刘海珠 "一门双烈"的壮烈故事,深情讴歌了 中华民族不屈不挠的抗争精神。

朗诵会以三大篇章结构化展开, "山河泣血·铁血觉醒""砥柱中流·烽 火鏖兵""胜利曙光·忠魂永铸",层层 推进,带领观众重回烽火年代,感受家 国情怀。参演人员年龄跨度极大,最 年长者86岁,最小仅8岁,他们以饱满的情感再现历史、致敬英烈,台上激情澎湃,台下观众感动落泪。

市诗词学会表示,待新学期开始后,该朗诵会还将走进校园,面向青年学生持续开展抗战历史教育、红色精神传承和爱国主义宣传,让抗战精神和民族记忆在新时代继续焕发光芒。

2025年新高考首考录取考生 档案发放顺利结束

共发放档案15000余份

本报讯(记者 李蕊 通讯员 唐 心悦)9月1日,记者从市教育部门了解到,我市2025年新高考首考录取考生档案发放顺利结束,共发放档案15000余份。

据了解,河南省2025年新高考首考录取结束后,按照省教育考试院相关要求,结合我市实际,高考录取考生档案集中领取工作于8

月11日正式启动,至8月29日已 圆满完成,共发放档案15000余份,整体工作平稳、有序、高效推 进。

在取档现场门口搭设遮阳篷, 有效应对高温、雨水天气,同时提供绿豆汤及一次性纸杯,为等候的 考生与家长送去清凉与关怀。在 此期间,为保障考生及家长顺利领 取档案,市教育考试中心积极落实便民服务措施,全力营造温馨、便捷的办理环境。

据悉,本次档案发放工作组织 严密、操作规范,现场秩序井然,工 作人员耐心引导、服务热情,切实 体现了以考生为本的服务理念,确 保了我市新高考模式下档案管理、 发放工作的顺利落地。

法润青春 护苗成长 新乡县开展"开学法治第一课"活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 王贻栋)9月1日,记者从新乡县了解到,为深入开展青少年法治教育,引导学生树立法治观念、增强自我保护能力,近日,新乡县司法局"新小法"志愿者服务队与县教体局、河南乾川律师事务所共同走进新乡县龙泉高中军训现场,为全体高一学子送上一份特殊的"开学礼"——"开学法治第一课"。

活动中,受邀前来的河南乾川律师事务所律师杨改云从刑法离我们有多远、向校园欺凌说"不"、防范新型网络诈骗、学会自护、法润青春五个方面入手,以真实生动的案例,清晰地向同学们分析了言语攻击、社交孤立、肢体冲突乃至网络暴力等不同形式的欺凌行为,并教会同学们该如何正确应对、勇敢发声,共同维护安全友爱的校园环境。

杨改云表示:"希望通过此次活动,将法治的种子播到同学们青春的心田里,为同学们以后更好地成长筑牢根基、指引方向。"

高一学生李力说:"以前我对很多法律知识一知半解,现在清楚多了。尤其是校园欺凌和网络诈骗的案例,让我意识到危险可能就在身边,我一定会把学到的法律知识运用到生活里,以后遇到类似情况,勇敢说'不'。"

护航新学期 环卫伴"学"行

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李亚超)金秋送爽,学子归校。9月1日,随着新学期的钟声敲响,长垣市城管局提前谋划、靠前指挥,迅速集结环卫作业力量,在城区各中小学校周边启动环境卫生专项保障行动,为广大师生打造清爽整洁、安全舒心的人校环境,用实际行动守护开学路。

围绕各学校门口及周边路段,环境卫生监管股要求4家保洁公司严格对标精细化保洁要求,组织人员对路面、道牙、树穴等进行全方位清扫,尤其针对积存的落叶、杂草和隐蔽角落的垃圾进行集中清理,确保无卫生盲区。针对开学后上下学高峰时段可能出现的垃圾增多情况,增派保洁人员定点值守,及时清理果皮纸屑、食品包装袋等即时垃圾,确保路面始终保持干净整洁。

为保障校园周边环卫设施正常运转,工作人员对学校周边的果皮箱、垃圾桶等环卫设施进行全面排查与深度清洁。逐一清空设施内积存垃圾,用高压水枪冲洗设施内外油污、污垢,再用抹布仔细擦拭箱体表面,确保设施干净无异味、外观整洁。对排查中发现的破损、老化、配件缺失的环卫设施,及时登记并安排专业人员进行维修或更换,保障设施数量充足、功能完好。针对开学初期人流激增可能导致的垃圾量骤升情况,进一步加密垃圾清运频次,实行"即满即清、日产日清"模式,从细节处维护校园周边环境整洁有序。

充分发挥机械化作业优势,合理调配洗扫车、洒水车等环卫作业车辆,在不影响交通的前提下,对校园周边道路进行深度冲洗,彻底清除路面残留的油污、泥点、灰尘等,有效还原道路本色。同时,根据秋季天气干燥、易起扬尘的特点,适时调整洒水降尘作业频次与时间,通过洒水车喷雾降尘、路面保湿等方式,有效抑制路面扬尘,改善校园周边空气质量,为师生营造清新舒适的出行环境。